

經歷十字架 的 路和結局

不肯放手是造成難處的重要原因

放開手讓神來作工

怎樣知道是神的心意

體貼聖靈的是生命平安

真正讓主作主是關鍵

順服神是十字架的實際

十字架讓人忘記自己

十字架領人進入榮耀的國度裏

十字架成全了神永遠的旨意

邱念民弟兄

柏盛享弟兄總結

十字架乃是經歷死而復活的實際

十字架的經歷是取用與主聯合

一、十字架對付我們自己

二、十字架在人際關係上顯出功用

三、十字架藉著還境造就我們

建立在生活中學屬靈功課的態度

讀經

羅馬書第八章6節：「體貼肉體的，就是死，體貼聖靈的，乃是生命、平安。原來體貼肉體的，就是與神為仇。因為不服神的律法，也是不能服。」

羅馬書第八章10~11節：「基督若在你們心裏，身體就因罪而死，心靈卻因義而活。然而叫耶穌從死裏復活者的靈，若住在你們心裏，那叫基督耶穌從死裏復活的，也必藉著住在你們心裏的聖靈，使你們必死的身體又活過來。」

羅馬書第八章14~17節：「因為凡被神的靈引導的，都是神的兒子。你們所受的不是奴僕的心，仍舊害怕。所受的乃是兒子的心，因此我們呼叫阿爸、父。聖靈與我們的心同證我們是神的兒女。既是兒女，便是後嗣，就是神的後嗣，和基督同作後嗣。如果我們和祂一同受苦，也必和祂一同得榮耀。」

禱告

主！感謝祢把我們帶到末後的一個時間裏。謝謝祢前兩天給我們的機會，我們仰望祢現在再向我們更多施恩，讓我們在這裏真實地看見祢手中的工作，也領會祢在我們身上一切的安排和引領。並求我們的主，藉著祢聖靈的工作，把我們裏面預備得

非常柔軟，能毫無保留地來跟隨祢的腳蹤，也接受祢從上頭所給我們的光照。讓我們裏面生發一個十分的愛慕，愛慕活在祢那永遠的心意裏。主！我們仰望祢，記念我們這一段時間。禱告奉主耶穌基督的名，阿們。

感謝主，把我們帶領到了最末後的一個時間裏。過去那兩講中我們圍繞著十字架和生活的這一個主題，有了一點交通和見證。今天我就仰望主憐憫讓我好好地控制時間，給作見證的弟兄可以很自由地、有足夠的時間來訴說神如何在他們身上作工。

感謝神，在祂的話語的光裏面我們很清楚地看見，十字架是神作工的方法，為要把我們這些人帶回祂永遠的旨意裏。沒有十字架，就沒有路可以讓神成全祂的工作。這些事情我們的弟兄們在前面的信息裏，都說得很清楚了，我們也實在看見神是這樣的來作工在我們的身上。但是我們具體的難處，不是我們不知道神怎樣作工，而是我們怎樣讓神來作工。

不肯放手是造成難處的重要原因

弟兄姊妹們，我記得從前看過應該叫「森林醫

生」吧，我都忘掉了，那是好幾十年前的事情。這個森林醫生在非洲待過很長時間，所以他用他在非洲的那些經歷來傳福音。他說在非洲那些人抓猴子是怎麼抓法呢？猴子很喜歡吃花生米，他們就用一些鐵罐，用水泥填充在裏面，鐵罐變得很重很重，上面開一個小洞，在洞底下就擺了好多花生米。那些猴子很喜歡吃花生米，他們就把許多鐵罐擺在地上。當猴子來的時候，發覺罐裏有花生米，伸手下去拿，一大把就抓在手裏了。猴子抓了一大把花生米，手就拿不出來了。那些人就出來抓猴子，猴子要逃，但是捨不得抓到手的花生米，所以就拖著那個很重很重的鐵罐，一下就給人抓住了。

弟兄姊妹你曉得，這雖然是一個非洲人抓猴子的方法，你可以把它當作一個故事來看，但是那實實在在就是我們自己在神面前那個屬靈的光景。我們的手裏一抓到一些東西就不肯放了。我們一直在地上抓這個、抓那個，一抓住就不放，這就是我們的難處。我們懂得很多十字架的道理，等到我們實在要去活在十字架的功用底下的時候，我們卻捨不得把抓在手裏的東西放開，結果就走不上來了。現在我們的難處在那裏呢？我們的難處就是怎麼能叫神給我們所認識的，實實際際地在我們的身上可以

活出來。我們現在所面對的不是缺乏知識，我們所面對的是如何讓這個知識，真實地領我們往前行。我們讀聖經從舊約一直讀到新約，神把祂的心意向人來顯明的時候，都是很清楚的。舊約的律法、新約裏神恩典的工作，各方面都是很清楚的，但是我們就是跟不上來。我們許多弟兄姊妹們在小組的交通裏，也都是提到這個難處。不是不知道，是跟不上來；不是不願意走，但是走了幾步就好像不能再走了。難處在那裏呢？

我們不能不求主憐憫我們，我們常常有意無意地落在一個愚昧，那是什麼呢？我們常常看到了神給我們一個真理的事實，我們很自然地反應，是用我們自己的力氣去追上神的帶領。那個事實就是我們的力氣沒有多少，但是神那榮耀的旨意卻是無限的，所以不需要幾下我們所有的力氣就用完了。在這種情形裏，你要跟上去，怎麼再跟呢？人都軟了。這一軟，有些時候是知道自己不行；有些時候是因為跟不上，心裏又發生一些對自己的控告；或者有些時候還落到一種光景，埋怨神為什麼不幫助我來作好祂要我們作的。不管那個光景是怎麼樣，反正我們就是跟不上來。

放開手讓神來作工

我們感謝神，我們求主給我們看到，要按著神的心意來跟上去，必須要接受十字架。問題就出在這裏，接受十字架就是要放棄自己，放棄自己就會叫我們感覺有點不好受。我實在願意神的兒女們，我們一同在主的面前彼此有點勉勵。我們要看到一個很嚴肅的問題，那就是神永遠的旨意不能很快地成全，是神自己不能作成功那個事嗎？是神沒能力作成那個事嗎？當然不是。既然是這樣，那為什麼會有這種光景，神的旨意一直遲延不能達到完成的那時刻呢？弟兄姊妹們，那個問題就是，我們遲延了神作工的手。因為神在地上作工有一個法則，祂不會自己去作成一件事。不是祂不能這樣作，而是祂不願意這樣作。

為什麼祂不願意這樣作呢？那又回到神起初創造時候的那一個歷史了。當神把管理的權柄交給人的時候，祂自己就不破壞祂自己的定規。所以，祂在地上要顯明祂的工作的時候，祂一定在那裏等。等什麼呢？等有人和祂表同情，有人和神表同情。人在那裏說：「神啊！祢要作這個很好，我要跟著祢去。」神就是要找這樣的人。但是很可惜，因為我們兩隻手都抓滿了花生米，所以我們就不太甘心

跟著神的心意向前。感謝讚美我們的主，雖然我們有這許多的愚昧，但是神確實有夠多的忍耐，祂也有夠多的恩典。祂忍耐就等著我們，祂有足夠的恩典就在那裏催促我們。我們看到歷世歷代以來，雖然普遍來說，人不肯放那一手的花生米，但是神總能找到有一些人，他們樂意把那些花生米放開，而去揀選神自己的心意。

怎樣知道是神的心意

我們感謝我們的主，現在又來到一個新的問題：我願意跟隨主，我願意按照神的心意來行走，但是我怎麼知道哪些是神的心意？我怎麼知道神在那裏安排，在那裏帶領呢？弟兄姊妹，這又是一個難處來了。我們感謝神，神給我們預備救恩，不會只給我們看見一個模型，而不給我們預備去完成的那個方法、引導和供應。剛才我們提到了，神的旨意能成就的那個事實，是看人對神的旨意的反應是怎樣一個光景。我們不單是只知道有這麼一回事，我們也知道神讓我們去學習揀選祂的旨意，祂也有了預備。這是我們弟兄姊妹已經知道的一些事情，問題就是怎麼叫我們所知道的那些事情，成為我們真正應用的事實。我們先說神在那裏等候人來與祂

表同情，如果人在神的面前用一個順服的態度來跟上，神所要作的就帶出來。人沒有用那個順服的心思來跟上，還是抓著那些花生米的話，神所要作的就給拖延了。

體貼聖靈的是生命平安

那我怎麼知道我手裏拿的是花生米？感謝主，我們的神給我們在救恩裏的預備，如果主的靈把我們的眼睛打開看到的時候，我們不能不向神俯伏敬拜。我們會向神說：「神阿！祢不單是要我去得著祢心意的滿足，祢同時供應我追求的能力和指導。」我們剛才讀的羅馬書第八章，那裏不是很清楚地說到有一種現象嗎？那裏說：「體貼肉體的就是死。」你一直記掛著那些花生米，那你就是死。但如果你體貼聖靈呢？那就是生命平安。弟兄姊妹們，我們知道神在我們身上也安排了一些訊號，來告訴我們你現在所想的、所作的、所盼望要得著的，是神心裏的喜悅，或者不是神心裏的喜悅，你自己完全可以知道。如果你自己不能完全知道，那個責任是在神，不是我們，因為神沒有叫我知道。祢在天上，我在地上，我怎麼知道祢在天上想的是什麼？現在神的預備叫我們沒有理由再推辭，因為當我們魂裏

有一點動靜的時候，這個魂的動靜顯明它所朝著方向是什麼。那個動靜是朝向神，還是不是朝向神，我們完全知道。別人不可能知道，我們自己一定知道。

弟兄姊妹你瞭解嗎，我們從得救的時候，不是說我們重生了。如果說我們是重生了，那就是說，基督在我這個人身上成了我的生命了。我們也說重生了，誰叫我們重生呢？是聖靈叫我們重生。感謝主，當聖靈重生我們的時候，它也進到我們裏面來，它也住在我們裏頭。所以，神在我們的身上都有好些安排，一個是生命，一個是聖靈。因此，當我們讀經的時候，我們也很熟悉那些經文。一處是在以弗所書說到「不要叫聖靈擔憂」；一處在約翰一書第二章說「你們要按著恩膏的教訓住在主裏面」；還有一處在歌羅西書第三章說「要讓基督的平安在你們心裏作主」。這許多經文一直告訴我們，神在我們裏面會作什麼事？作這些事情幹什麼呢？叫你我都知道什麼是神喜悅的、什麼不是神喜悅的，所以我們不能說不知道。問題不是神不向我們說話，問題不是神不向我們發出祂的信號；問題是我們有沒有接受那個信號，也服從那個信號。

我們在這裏開車，你看到紅燈就不敢衝過去，

你看到綠燈就很平安地過去。但是我們在神面前就是有一個難處，當神向我們亮紅燈的時候，我們還是坦然地跑過去。神把那個綠燈顯明的時候，我們就在那裏拖拖拉拉。弟兄姊妹，我們看到我們的難處在那裏嗎？不是不知道，是不甘心。但是感謝主，當我們的神把我們帶到祂榮耀的旨意，和祂在我們身上所顯明的那無限恩典的時候，我們就會有一個心思說：「神阿！扶持我們，幫助我們，叫我們作一個會順服祂的人。」

真正讓主作主是關鍵

弟兄姊妹，你怎麼能叫神所安排的，在我們身上顯出十字架的果效呢？那就是基於我們用什麼態度來對待神的權柄。你禱告的時候向祂說，「主阿！」我們交通的時候也說到，「我們的主阿！」我們的神真的是我們的主嗎？如果真的是我們的主，那我們那個準確的心思就是順服祂。祂在我們裏面紅燈亮的時候，我們就停下來；祂在裏面那個綠燈顯明的時候，我們馬上就跟上去。弟兄姊妹你說這樣的話，我們這個人就完全沒有自由了。

順服神是十字架的實際

我們必須要進一步來看，我們承認用人的眼光來看是不自由。人家可以買獎券，你就不可以買。人家覺得酗酒是很舒服的一件事情，你就不能。人家可以去渡假，你就有點限制，真是不自由。我們要看到我們沒有說那個是自由，因為當你去接受那個自由的時候，你換來一個結果，就是受捆綁。要記得我們是神的兒女，我們出生在亞當裏，但是卻不是亞當的子孫，因為那一個身份已經在基督裏給解脫了。我們要看到一件事情，我們樂意這樣來順服神的引導，在人看來我們很不自由，但是我們回想我們自己跟隨主那麼些年，或多或少我們放棄了很多人以為不可少的，你感覺到損失嗎？你感覺到很困擾嗎？弟兄姊妹，我們都感覺沒什麼。我們感謝主，因為主是把祂的自己來代替我們所放棄的。你放棄多少，祂就把自己填進來多少。十字架把我們帶到什麼光景，我們的主就填滿到什麼光景。我不再多說這一方面的事，我只願意弟兄姊妹看到，你要進入十字架的那個實際，你要順服你裏面的管理和帶領，你要順服基督的生命在我們裏面的約束。你這個順服一擺出來，天大的難處都不成爲難處。

十字架讓人忘記自己

我們很不容易去領會這些屬靈的事情。你看以色列人過紅海的時候，他們不是很吵鬧嗎？那個時候好像主真的把他們帶到十字架的原則底下，前無去路、後有追兵，怎麼辦？吵！吵能解決問題嗎？不但不能解決問題，反倒加重問題。我們常常就是作這樣愚昧的事情，常常為自己的重擔加上重擔。當時神怎麼對以色列人說呢？「只管靜默，不要作聲。看神今天為你們作什麼樣的大事。」過約但河也是如此，先叫祭司抬著約櫃下去。幸虧我們不是亞倫的後代，他先走，我們跟在後邊。假如你作亞倫的後代，你非要抬著約櫃不可。你不抬約櫃下約但河已經很危險了，尤其那個時候水淹過兩岸；還抬著約櫃過去，非死不可了。但是感謝主，你按著主的話去走，聖經怎麼記載的？「祭司的腳一下水，約但河水就在上游停下來。」這是神作工的方法。十字架就是如此，把我們帶到一個地步，你沒有辦法能再作什麼。但是你要看見一件事情：我們不能，神能。

弟兄姊妹你曉得，救恩是把我們拯救到一個什麼地步呢？我們這次信息不論甚麼時候，就是強調一個事情，要回到神永遠旨意的成全裏。弟兄姊妹，

我們今天在新約的時候，在恩典裏面被選召回來的時候，我們要到達那一個光景才是終點呢？頭一講我們就說到了，要回到神起初造人的目的，顯明神的榮耀、顯明神的權柄。弟兄姊妹，我們若不到那個地步，那救恩在我們身上還沒有到終點。我們都很熟悉我們的主在地上的時候，曾經行過兩次相同的神跡，一次是五餅二魚，一次是七餅幾條魚，這兩次神蹟的過程完全相同。但是弟兄姊妹你曉得，神接連行兩次這樣的神蹟是什麼意思？當然我們可以從各方面去瞭解我們主當時所作的，但是有一點是我們常常忽略的，我們沒有看見主在那裏用十字架的原則來造就門徒。

弟兄姊妹你注意了，五餅二魚在主手裏面分出來的時候，十二個門徒就去分了，可是他們已經三天在那裏沒有吃的了。三天裏門徒沒有吃的，當眾人肚子餓的時候，門徒餓不餓？門徒一樣餓，那些人還坐在那裏。現在主對門徒說：「你們去分給他們。」超過五千人的食物，十二個人就在那裏跑來跑去分，主沒有告訴他們說：「你們先吃，吃飽了有力氣好分派。」主沒有這樣說。你看見門徒是分完了、眾人吃飽了，才輪到他們吃。有剩下的，主說收回來，不要浪費。弟兄姊妹我不說太多，你瞭

解這裏面主要讓門徒學習一個什麼功課？當然不是只有這一個功課，但其中不會缺少這一個：忘記你自己，先成就主所要作的。爲什麼？

十字架領人進入榮耀的國度裏

弟兄姊妹們，你不能不注意，當神的那個救贖，那個恢復神創造的目的在我們身上的時候，首先是在國度裏。在國度裏怎麼恢復呢？按著神的設計，所有得救的人都要和主一同作王，當然是在國度裏作王。但是很清楚給我們看到，不是每一個得救的人都能作王。神的設計是要每一個人作王，但實際卻不是每一個人都能作王。我先不說作王的榮耀、權柄，我要弟兄姊妹注意，在國度裏作王是怎麼作法？你千萬不要拿地上作王的那個光景來套上去。

你要用地上作王的那個光景套上去，難怪你很喜樂，因爲榮耀豐富都歸給你了。不！弟兄姊妹，我們從來沒有想像過的，若是這樣作王，我才不要作。如果我們細細去留意，啓示錄裏面提到將來與主一同掌權的那個事情，你看到一件事情，是推雅推喇的那批得勝者與主一同作王的。怎麼作法？你留意那裏你就看到，不是叫你去管人，乃是叫你去供應人。你讀十九章，說到我們主自己的時候，祂

怎麼在那裏作王呢？你仍然看見是祂在那裏供應人。當我們有這樣一個領會的時候，我們就看到五餅二魚的含意。我們會更深地瞭解，「耶和華是我的牧者，我必不至缺乏」整個的問題了。弟兄姊妹們，神在救恩裏把我們恢復到祂那個起初的目的，需要用著我們來顯明神的榮耀、豐富來供應全地。如果你是當時五餅二魚當中一個門徒，你跟主說：「主阿！我們肚子餓了，先讓我們吃飽再作這件事吧。」弟兄姊妹你看到，如果真有這樣一個門徒的話，主就會說，「若有人要跟隨我，就當捨己，天天背起自己的十字架來跟隨我。」

十字架成全了神永遠的旨意

但是問題還不停在國度裏你要作供應，因爲神榮耀的旨意的成全還在新天新地。弟兄姊妹你曉得，新天新地裏面全是神榮耀豐富的彰顯，新天新地那個中心就是新耶路撒冷。新耶路撒冷裏就算最糟糕的都是黃金，裏面還滿了各種各樣的寶石。前面我們的弟兄不是說我們這些很粗的石頭給磨成寶石嗎？你在新耶路撒冷裏面看到的不是黃金就是寶石，不是寶石就是珍珠，還有一些透明的黃金你見過沒有？我沒見過。但是那裏的黃金是透明的。弟

兄姊妹你要注意，這是什麼？這是新耶路撒冷。新耶路撒冷是什麼？是羔羊的妻。羔羊的妻是誰？是現在的教會。弟兄姊妹你看到了，到了那個時候，神那個永遠的旨意完全作成了，但是還不是剛才我們所說的物質觀念裏所領會的事。

當你讀到啓示錄第二十一章末了的時候，你看到有一個事實叫我們沒有辦法不在神面前伏敬拜、感謝。那裏說，「人要把榮耀歸於神和羔羊，列國的君王也要把他們的榮耀歸於神和羔羊。」弟兄姊妹你注意，我說錯了是不是？你如果沒有把握，你翻開你的聖經看。是的，我的確說錯了，我剛才說的是我們觀念裏那個事實，但是聖經裏面記載的那個事實，和我們觀念裏面那個事實不一樣。那裏怎麼說？「列國的人要把榮耀歸於那城，列國的君王也要把他的榮耀歸於那城。」怎麼不歸給神和羔羊呢？怎麼會歸給那城呢？你怎麼去領會這個事情呢？弟兄姊妹們，這是一個非常非常寶貴的事實，因為神的那個救贖完全作成了，神的旨意完全成就了。是，我們是新耶路撒冷；是，我們是羔羊的妻。但是那個時候已經與神沒有辦法分開了。

那裏末後的一段話我不詳細說了，我只是輕輕一提。你要看見神的時候，你就看見了教會；你看

到教會的時候，你就看見神和羔羊；都分不開了。所以，那時候人把榮耀歸於那城，也就是歸於神和羔羊。弟兄姊妹們，這真是太榮耀的事情。但你千萬不要忘記，整個新耶路撒冷的碧玉、透明的黃金、珍珠、寶石，全是經過十字架的工作作成的。到了那個時候，你真能體會主要擦乾我們的眼淚是怎麼一回事。當我們到了那個地步，主就是不給我們擦乾，那個眼淚也自動乾了。感謝神，因著我們順服十字架的工作，我們成就了神所要成就的，我們自己也讓神成全了。

我的話就停在這裏，接下來我們弟兄有一些他在十字架功課上學習的見證。

邱念民弟兄

王弟兄不大公平。我作的筆記，他第一天講到四點三十五分，我就在旁邊寫五點鐘吃晚餐，我就畫一個微笑的記號，因為我知道交通的那個姊妹只剩下多少時間，再加上翻譯有一半時間。第二天下午王弟兄講到四點四十三分，我那個微笑的記號畫得更大一點，因為我想今天王弟兄會再講到四點五十三分。我交通沒有草稿，因為你看第一天下午講的那個姊妹，還有第二天下午交通的那個姊妹，她

們都是有那個經歷，到上面來跟你分享她們的經歷。我自己從她們得到很大的幫助，我想你們都同意，對不對？王弟兄說到他的忍耐破產，我想大家都得到很大的幫助。我在這邊講故事給你們聽，我不是在這裏作見證，這很重要。下面已經有一些人比我更緊張，因為他們認識我，他們認識我是什麼樣的人。王弟兄打電話給我，他先打電話給另外一個弟兄，說他們要吩咐我今天在這邊跟大家講一個故事。我跟這個弟兄聚會已經很多年了，我就很坦白地跟他講，我說你為什麼不在王弟兄給你打電話的時候，你就給他踩剎車說不要叫邱弟兄，我們換一個人好了？我們的弟兄講一句話我不大喜歡聽，因為我跟他聚會已經很多年。他跟我說：「弟兄，我的老闆不是你。」他的意思就是說他的老闆是主。掛了電話以後，我自己心裏面說：「可是你不能叫我在王弟兄打電話來，我就要說好。」因為我實在不配站在這裏講。

我在這裏先跟你們講這當中發生的一件事。王弟兄在6月13日禮拜一晚上打電話給我，他不喜歡一下子打電話給我又不知道該怎麼說，所以他就先打電話給那個弟兄，讓我心裏面有個準備。所以我說，這件事情，我當然心裏面自己已經作了決定，王弟

兄打電話來，我就跟他講我不要作。王弟兄是6月13日給我打電話，正好一個禮拜以前6月6日，我就被送到急診室去了。我是很健康的，這是我這輩子第一次進急診室。我是因為高血壓進去的，這當然是事後出院的時候，醫生給我一個單子上面寫一個「htn」，我就問這個「htn」是什麼意思？他說是急性高血壓。那一天進去以後，他們打一針，血壓就降下來了。當時我的身上粘著很多東西，要查心臟、腎臟等等。我還去照腦斷層掃描，看看腦有沒有出血。檢查後都沒有事，那天早晨我就出院了。

我為什麼講這個故事給你聽？主會管教人的。王弟兄6月13日打電話給我的時候，我就不敢跟他講不，所以我今天才站在這裏。我有什麼故事講給你聽呢？我有一個有缺陷的孩子，你們在聚會中大概都看見他，他的名字叫凱倫。我有兩個孩子，一個健康的，一個不健康的。這個孩子今年已經十九歲了，弟兄姊妹還記得的話，西岸特會大概也二十年了，所以你們從前可能看過我後面背著我的兒子，用餐的時候我的兒子也跟在我後面。這是你們在外面看見的，可是在我的家裏，他當然是相當麻煩，每天的生活都相當麻煩。我的老大是女兒，幾個月大了，她該翻身就翻身；幾個月大了，她該坐起來

就坐起來；幾個月大了，她該會爬就會爬、該會站就會站、該會走就會走。我的凱倫就不是這樣。你可以看見他到今天十九歲了，我老是有一個盼望，就是能跟這個十九歲的兒子好好談，像好朋友、像成熟人一樣交談。在他成長的過程中，我也盼望兩個人可以丟個棒球，就像平常一般父親跟兒子作的事情，你可以想像到這些事情。或者你也可以想像到跟他同等年紀的人，人家都已經上大學了，我的凱倫卻還是，你們都見過他。這是不是十字架我不敢講，因為希曾弟兄前天講了，不是所有的事情都是十字架的功課。我要講的就是說，要讓一個作父親的接受這件事情，這個是一個很難的事情，很難去順服、接受。

我很簡單，神也很憐恤我。在我們凱倫長大的過程中，我們只要聽說那個地方有神醫，我們就趕快跑去；那個地方有神蹟奇事，我們就趕快跑去。可是神沒有醫治他。你們不要想今天會有一個开心的故事講給你們聽，沒有，因為基本上就是這樣生活下去。我跟我姊妹現在心裏面很平安，跟神很平安，沒有第二條路可以走。每次我聽到年輕的夫婦要生小孩子了，我跟我姊妹在家裏，我們禱告的就是說給他生一個健康的，因為我跟我姊妹是過來

人，我們知道每天的生活是相當不容易的。我們跟神的關係很和平。

有一天有個小孩子到我們家過夜，她手上有一個洋娃娃，她把那個洋娃娃叫作「茱」。那個洋娃娃比較舊，我女兒房間有比較好的洋娃娃，我們講跟她換一個，她不要，她一定要她那個舊的。今天的故事不是別人的，今天的故事是我的，所以我很快給你講，就算今天主要跟我換一個的話，我也不要。你看凱倫這個樣子，主說今天給你換一個新的、比較好的，我也不要。因為在這十九年的過程當中，我跟我兒子當中有一個父親跟兒子的聯結。我本來想像，可以像平常人一起來丟個棒球，那些都沒有了，但是主給我們另外一種聯結。不要忘記，我們每天的麻煩都還在那裏，你可以看見我走路的時候，我兒子就在我旁邊。這裏沒有別的路，你說這條路苦不苦？我不敢講是喜樂的，因為是比較辛苦。但是很重要的就是，你跟神當中的那個關係絕對要是對的，然後在這段比較艱難的日子當中，神就賜給你一些很奇妙的東西。我很快地講給你們聽。

凱倫是主內弟兄哦，明天你們就看見他擘餅，他是受過浸的。你想主對他的要求跟對你們的要求一樣嗎？我想主對你們的要求比較嚴格。你想這些

年來我的安慰是什麼？他晚上要睡覺的時候，我跟他一起禱告，每一個晚上都是一樣。我有時候忘記了，他就在房間裏面說：「還沒有禱告呢！」每天晚上沒有禱告的時候，他不大能睡的。對他這樣的孩子你要求什麼？但就是很奇妙的，主已經很安慰我的心了。你知道嗎？所以我一直和你講，我與神有平安。不要讓我講我犯肉體的地方，因為我跟你們都一樣，而且我知道這條十字架的道路，很多人比我學得更好。我真的不知道王弟兄為什麼找我？我真的不知道為什麼？我姊妹學的功課比我多，細節我不要說了，那是每天的事情。你知道主是神的兒子，祂都要因苦難學習順服的話，那我是誰？主把凱倫給我，我還要跑東跑西求醫治嗎？在祂面前我就平安了，我就很順服地接受這個東西。我再說一次，祂今天講要跟我換一個的話，我也不要。願榮耀歸給神。阿們！

柏盛享弟兄的總結交通

每次聽見弟兄姊妹講到主在他們身上的作為，總叫我們從弟兄姊妹的經歷遇見主的學習中，我們也得著安慰，也激勵我們的心，願意這樣來接受主。記得我年輕的時候，遇見一些生活上面的掙扎、軟

弱，我就去尋求年長基督徒弟兄姊妹的幫助。有一次，一位弟兄跟我講，他說我們蒙恩得救的基督徒，是活在天與地的夾縫中間的人；我們的人生遭遇、經歷裏面，充滿了衝突與矛盾。一面我們知道神救我們的目的和榮耀，另外一面又感覺到我們的肉身、罪的天性在我們裏面把我們拉得下墜。這就是我們的經歷，我們生活中的感覺。我們裏面常常有衝突、有矛盾、有掙扎。只有基督跟祂的十字架，能夠把這個矛盾、這個衝突變得和諧。

受苦不就是十字架

我們這幾天聽到許多關於十字架的信息跟見證，我們講到什麼是真十字架的經歷。弟兄們已經告訴我們，人生中所有的苦難不一定是十字架。很多不信主的人根本不認識十字架，但是他們也經歷許多苦難，只是那不是十字架，因為沒有十字架的結果。今天我們基督徒也可能經歷很多苦難，若是我們不被帶到基督並祂釘十字架的原則裏，也不會有十字架的結果。所以，我們講所有地上的苦難，並不一定是十字架的經歷，但是十字架的經歷必然有受苦的感覺。用我們江弟兄所講的，十字架要殺死我們；十字架要除去我們；十字架要壓碎我們；

十字架要破碎我們。我相信這些都是不好受的經歷，所以，若是十字架的經歷，必然會有受苦的感覺。

十字架乃是經歷死而復活的實際

但是感謝主，受苦的感覺只是一個過程，不是目的。真正的目的乃是叫我們進入那個屬天的境界。我們弟兄前講跟我們交通，十字架真正的經歷就是出死入生。我們經歷這些苦難，我們的舊人、我們這個有罪會犯罪的身體，就與基督同死了。我們經歷這些苦難，我們這個己、我們的魂生命、我們的肉體，就與基督同死了。但是死還不是真正的結果，與主同死就進入完全的安息，我們裏面就不再掙扎，我們不再講理由，我們不再自憐，我們不再去找辦法。我們能夠像江弟兄講的，與神有完全的平安。但是這只是十字架經歷的第一步，只是死而已，只是埋葬而已。十字架真正的結局，乃是全然不同的生命，從我們這個必朽壞的人身上顯出來。

哥林多前書十五章裏面的話，我們知道那裏是講到將來那個榮耀的復活，而復活是我們的盼望之一，是一個確定的實底。我們要講到這個復活，今天在我們身上先從靈性裏面顯出來。我們所種下去

的是必朽壞的，長出來的是不朽壞的；我們種下去的是羞辱的，長出來的是榮耀的；種下去的是軟弱的，長出來的是強壯的；我們種下去的是屬血氣的，它死了看不見了，但是長出來的是屬靈的。親愛弟兄姊妹，這是真實十字架的經歷。沒有這個結果，光有那個苦難還不是十字架的經歷。

十字架的經歷是取用與主聯合

我們弟兄在前講中也跟我們講到，十字架的根據不在於你咬緊牙齦；不是有些人的意志比較強，所以他就有十字架的經歷，他肯背十字架。不是。十字架的經歷必須根據對真理的認識。所以羅馬書第六章講到我們受浸，是因為看見基督死，我也死。所以我們受浸就歸入祂的死，與祂一同埋葬。我們看見祂釘十字架，祂從死裏復活，因為祂活，我才能活，我們都認識這個真理。祂死，我也死了；祂活了，我才能活。我們也認識今天我們所遭遇的一切環境、任何事情臨到我們，背後是父神聽了聖靈的禱告。保羅在羅馬書第八章26節講到我們的軟弱，他說「我們原不知道該怎樣禱告。」我們只會求我們認為好的，但實際上是對我們沒有益處，所以「聖靈就用說不出來的歎息為我們禱告。」這個

禱告是照著父的旨意求的，因為那聽禱告的父，原知道聖靈求的是什麼，所以祂就要「萬事都互相效力，叫愛神的人都得到益處。」所有的環境都是父神聽了聖靈為我們的禱告，我們認識這點，這是我們學十字架功課的經歷。所以我們不要為別人製造十字架，只有聖靈能夠為你我安排十字架的功課。今天在生活裏面，有時候有些弟兄姊妹太愛護別人了，就給他製造一點十字架叫他謙卑一點，結果他不是謙卑，反而跟你生氣，反而給絆倒了。我們要再講，只有父神還有聖靈和我們的主耶穌基督，能把我們帶進十字架的交通裏面。

一、十字架對付我們自己

我們再稍微交通一點十字架，因為這一組是講到十字架與生活。若是我們有了這樣的認識，我們會開始看見在我們生活中各方面、大事小事上，都充滿了學十字架功課的機會。我想簡單地提一下學十字架功課的三方面。

第一方面、十字架的功課是在我們自己的理念裏，像江弟兄跟我們講到彼得的例子，主用很多的環境在他身上對付他。彼得是一個愛說話，而且是一個很快就發表意見的人，主就在這個點上對付

他，這是一個十字架的學習。在生活中，我們每個人都有我們自己的個性、脾氣，主造每一個人都不一樣。所以神要在我們生活裏面，在這些點上摸到我們，顯明我們自己、我們的脾氣、我們的血氣、我們的生活習慣。就是在我們生活中各樣的興趣、我們的願望、我們的意見、我們的自尊，有時候我們對於世界的雄心，這些在生活中都會顯出來。十字架就要在這些點上來幫助我們、對付我們。在以弗所書第四章17節開始一直到第五章21節，使徒保羅在那裏講到，十字架在我們每一個人身上，從心思意念、從裏到外面的表現，一樣一樣地對付我們。

二、十字架在人際關係上顯出功用

生活中十字架的第二方面，就是在我們的人際關係上面。我們的家庭是我們學十字架功課的地方；我們的父母、我們的配偶、我們的兒女、我們所有的親人，這些人際關係，是主帶我們進入十字架交通的一個非常好的學習的機會。我們在社會工作的場合，那個人際關係也是學習十字架功課的地方。我們在教會的生活，弟兄姊妹們從不同的環境、不同的背景蒙恩得救在一起，這也是學習十字架功課的地方。我們看見在使徒的教導書信裏面，有許

多關於這一方面的教導。比如說我們要彼此接納，雖然我們有許多不同，我們需要彼此接納、尊重弟兄姊妹。我們要彼此擔帶，像我們弟兄講他的孩子有這樣的軟弱，他就不會去要求他。有時候我們許多的難處，就是我們對人有比較高的要求，那個被要求的人受不了，要求人的人自己也沒有好日子過。

我講一點小事情。我家的後院像公園一樣，有十幾棵大樹，還有一條小溪，有三座橋。很多弟兄姊妹說，你住在這裏，小橋、流水、人家，很舒服。我每天在那裏讀聖經、寫東西，到了下午就來一群烏鴉。烏鴉你知道牠的叫聲很不好聽，吵死了，我常常想弄個什麼東西把這些烏鴉趕走就好了，可是牠們就是不走。我問主說：「主阿！爲什麼不把喜鵲帶來，叫得好聽一點呢？」主說：「你不要要求烏鴉，因爲我給牠就是這個聲音，牠一張嘴就是這個聲音，所以，你要接納、要擔帶。」今天我們在生活中常常要求別人，我們沒有看見主給他就是這個樣子。他沒有的，你怎麼可以要求他呢？主若是沒有給我們，主從來不要求我們。這是十字架在生活中的運用和學習，這樣在人際關係上面，我們能夠比較和諧，能夠看弟兄姊妹是寶貴的。

三、十字架藉著環境造就我們

第三方面就是在我們環境裏面，因爲主會給我們每個人不同的環境。我聽見有很多在國內的弟兄姊妹，他們經歷過很特殊的環境。邱弟兄剛剛講到他自己的孩子，這就是一個很特殊的環境。在這個時候我們能夠依靠主，像使徒保羅一樣，他到主面前三次禱告，主告訴他說：「我的恩典是夠你用的。」

建立在生活中學屬靈功課的態度

親愛的弟兄姊妹，生活裏是我們能夠藉著十字架與主交通最好的環境，而且每個人都一樣、都有的。我們要得著這個祝福，需要有一種態度，這幾天我們弟兄們都在信息裏交通到這一點，我也簡單地提一下，在我們裏面要有一個學功課的態度。今天江弟兄講到獻上身體當作活祭，那個捨己的態度。剛才王弟兄也跟我們提到「放手」，不要像那些猴子一樣抓著，結果重得要命。我們知道這個「放手」，是在教會歷史中聖徒們經過好多年受的苦，他們才摸到這個點。在法國的豐乃倫主教是第一個講這個功課的，這是我們在捨己裏面該有的一種態度，碰到事情不要堅持。

第二點，明白環境是聖靈的意思，我們就接受，

這就是降卑。我們肯下來，我們就覺得這個環境臨到我是應該的。當我們有這種學功課的態度的時候，我們要經歷像藍弟兄講的，聖靈像鴿子一樣，它怎樣使基督能夠在肉身中天天向自己死，它也能夠同樣作在我們身上。讓我們每一天向自己死。最後，當我們有這種態度的時候，我們去思想主耶穌釘十字架的時候，祂就給我們力量背起自己的十字架。像我們弟兄，他雖然在人看起來很苦的環境裏面，他卻一點都不苦。因為藉著這個，他得著了基督。今天江弟兄也提到，每一個對付、每一個十字架的功課，背後都是基督並神的愛。我們越多學十字架的功課，我們就越領會主耶穌的愛。

禱告

親愛的主，我們感謝祢。我們雖然感覺到自己的不配與軟弱，但是祢卻愛我們，在我們還無知、還頂撞的時候，祢就照著父神所定的日期來為我們罪人死，並且死在十字架上。主阿！祢的十字架竟成了我們最大的拯救，成了我們能夠回到父永遠旨意裏的道路。主阿！我們要從那裏說起呢？我們只有把心中的感謝讚美獻給祢，我們也只有把自己交在祢的手中，向主說：主阿！我們願意學習捨己，

背起自己的十字架來跟隨祢。願祢在我們身上成全祢的旨意，我們將榮耀、頌讚都歸給祢。奉耶穌基督寶貴的聖名，阿們！